



СОБРАНИЕ УЗАКОНЕНИЙ И РАСПОРЯЖЕНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА,

ИЗДАВАЕМОЕ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМЪ СЕНАТѢ.

16 ОКТЯБРЯ

№ 94.

1887.

СОДЕРЖАНИЕ:

- Ст. 866. О воспрещеніи пропуску изъ за границы въ Россію искусственнаго шафрана.
867. Объ отсрочкѣ присоединенія къ Донецкой области Таганрогскаго градоначальства и Ростовскаго на Дону уѣзда.
868. По вопросу о примѣненіи закона 9 Июня 1873 года о сборѣ съ содержанія къ городскимъ секретарямъ и мировымъ судьямъ.
869. Объ учрежденіи въ домѣ Императрицы Александры Феодоровны для призрѣнія бѣдныхъ особаго благотворительнаго капитала имени великобританской подданной Маргариты Смитъ.
870. Объ измѣненіи штатовъ въ нѣкоторыхъ таможенныхъ учрежденіяхъ.
871. О росписаніи нормальныхъ десятичныхъ цѣвъ по губерніямъ Ярославской и Костромской.
872. О разрѣшеніи выдачи подорожныхъ по частной надобности въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ Кавказскаго и Закавказскаго края.
873. О приемѣ въ уѣздъ таможенныхъ пошливъ вышедшихъ въ тиражъ $4\frac{1}{2}$ % закладныхъ листовъ общества взаимнаго поземельнаго кредита и купцовъ отъ сихъ листовъ.
874. Объ измѣненіи примѣчанія къ пункту а § 8 устава Киевскаго городского общества взаимнаго кредита.
875. Объ измѣненіи §§ 32, 34 и 56 устава Нижегородско-Самарскаго земельнаго банка.
876. О росписаніи нормальныхъ десятичныхъ цѣвъ по Кубинской области.
877. Объ открытіи дѣйствій Ярославскаго отдѣленія крестьянскаго поземельнаго банка.
878. Объ утвержденіи общихъ условій страхового общества «Россія» по страхованію отъ несчастныхъ случаевъ.
879. О штатѣ городскихъ полицейскихъ командъ Акмолинской области.
880. О срокахъ доставки грузовъ по желѣзнымъ дорогамъ.

ВЫСОЧАЙШЕ УТВЕРЖДЕННЫЯ ПОЛОЖЕНІЯ КОМИТЕТА МИНИСТРОВЪ:

866. О воспрещеніи пропуску изъ за границы въ Россію искусственнаго шафрана.

Въ Комитетѣ Министровъ слушана записка, за Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Товарища его о воспрещеніи пропуску изъ за границы въ Россію искусственнаго шафрана.

Комитетъ полагалъ: представленіе это утвердить.

Государь Императоръ, въ 8 день Сентября 1887 года, на положеніе Комитета Высочайше соизволилъ.

867. Обь отсрочкѣ присоединенія къ Донской области Таганрогскаго градоначальства и Ростовскаго на Дону уѣзда.

Въ Комитетѣ Министровъ слушана записка Военнаго Министра обь отсрочкѣ до 1 Января 1888 г., введенія въ дѣйствіе закона 19 Мая 1887 года, о присоединенія къ Донской области Таганрогскаго градоначальства и Ростовскаго на Дону уѣзда.

Комитетъ полагалъ: испросить на сіе Высочайшее Его Императорскаго Величества соизволеніе.

— Государь Императоръ, въ 8 день Сентября 1887 года, на сіе Высочайше соизволилъ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.

868. По вопросу о примѣненіи закона 9 Іюня 1873 года о сборѣ съ содержанія къ городскимъ секретарямъ и мировымъ судьямъ.

1887 года Марта 11 дня. По указу Его Императорскаго Величества, Правительствующій Сенатъ слушали: дѣло по рапорту Министра Финансовъ, отъ 10 Ноября 1886 года за № 3057, по вопросу о примѣненіи закона 9 Іюня 1873 года о сборѣ съ содержанія къ городскимъ секретарямъ и мировымъ судьямъ. Приказали: Определеніемъ Правительствующаго Сената, отъ 5 Января 1877 г. (Собр. узак. 1877 г. № 44) разъяснено, между прочимъ, что городскіе секретари и архитекторы и земскіе врачи, какъ не получающіе опредѣленнаго штатами постоянного содержанія, вычету въ сборъ по закону 9 Іюня 1873 г. не подлежатъ. Между тѣмъ нѣкоторыми контрольными палатами возбужденъ вопросъ о томъ, сохраняется ли приведенное опредѣленіе Правительствующаго Сената силу и по воспослѣдованіи Высочайше утвержденного 15 Мая 1879 года мнѣнія Государственнаго Совѣта, подчинившаго вычетамъ въ казну всѣхъ лицъ, пользующихся правами государственной службы, безъ всякаго отношенія къ тому, изъ какого источника получаютъ они содержаніе—изъ государственнаго казначейства или изъ постороннихъ средствъ. Совѣтъ Государственнаго Контроля, разсмотрѣвъ, по предложенію Государственнаго Контролера, означенный вопросъ, нашель, что съ изданіемъ закона 15 Мая 1879 г., вышеупомянутое опредѣленіе Правительствующаго Сената должно быть признано утратившимъ свою силу и что всѣ лица, служащія въ учрежденіяхъ городскихъ, земскихъ и другихъ и получающія содержаніе изъ суммъ этихъ учрежденій, но пользующіяся правами государственной службы, должны подлежать указаннымъ

въ законѣ 9 Юня 1873 г. вычетами. Раздѣляя, съ своей стороны, такое заключеніе Государственнаго Контроля, Министръ Финансовъ, на основаніи 211 ст. учр. мин., рапортомъ, отъ 10 Ноября 1886 года за № 3057, представляетъ о вышеизложенномъ на разрѣшеніе Правительствующаго Сената, для разъясненія возбужденнаго вопроса во всеобщее свѣдѣніе. Рассмотрѣвъ представленіе Министра Финансовъ, Правительствующій Сенатъ находитъ, что по закону 9 Юня 1873 г., вычеты, установленные пунктомъ 1 ст. Гэтого закона, слѣдуетъ производить *во всякъхъ случаяхъ* увеличенія содержанія *отдѣльнымиъ лицамъ*, какъ при назначеніи ихъ въ должности, коимъ присвоены высшіе оклады содержанія, такъ и при всякихъ другихъ увеличеніяхъ, за исключеніемъ лишь увеличенія содержанія при временномъ исправленіи вакантныхъ должностей. Подъ именемъ содержанія, подлежащаго сбору въ казну, слѣдуетъ разумѣть: жалованье, столовые деньги, квартирные деньги по штатамъ и *особымъ назначеніямъ*, денежные аренды, производимыя на службѣ пенсіи и всякое, подъ какимъ бы то ни было наименованіемъ, добавочное содержаніе. Производимыя же чиновникамъ, *при временныхъ командировкахъ* по дѣламъ службы, усиленное жалованье, квартирные, разъездныя, прогонныя, столовыя или суточные и порціонныя деньги, пособия на подъемъ и обзаведеніе и всѣ прочія *единовременныя* денежные выдачи, согласно п. 3 ст. 1 закона 9 Юня 1873 года, повелѣно къ составу содержанія не причислять и, слѣдовательно, не подвергать установленному этимъ закономъ вычету въ казну. Изъ вышеизложеннаго слѣдуетъ заключить, что законы 9 Юня 1873 г. и 15 Мая 1879 г. имѣли въ виду подчинить вычетамъ въ казну всякое содержаніе, которое имѣетъ характеръ *постоянныхъ* выдачъ, производимыхъ безъ перерыва, въ опредѣленныхъ заранѣе размѣрахъ или по штатамъ, или по особымъ Высочайшимъ назначеніямъ, или же, наконецъ, по росписаніямъ и распоряженіямъ подлежащихъ начальствъ, изъ мѣсяца въ мѣсяць, по правиламъ, указаннымъ въ общихъ положеніяхъ объ отпускѣ содержанія. Съ этою цѣлью законъ (въ пунктѣ 3 ст. 1) противопоставилъ вышеперечисленнымъ постояннымъ выдачамъ всякія *единовременныя* выдачи, выдаваемыя по случаю командировки или временнаго назначенія на вакантную должность, которыя только и освобождены отъ сбора въ казну. Примѣненіе этихъ правилъ, до изданія закона 15 Мая 1879 г., къ чинамъ, получающимъ содержаніе только изъ суммъ государственнаго казначейства, не возбуждало никакихъ недоразумѣній въ отношеніи повѣрки дѣйствій подлежащихъ начальствъ по производству установленныхъ сборовъ. Съ изданіемъ же закона 15 Мая 1879 г., подчинившаго вычетамъ въ сборъ по закону 9 Юня 1873 г. и чиновъ, получающихъ содержаніе изъ постороннихъ казнѣ источниковъ, явилась

необходимость въ доставленіи контрольному вѣдомству свѣдѣній и такими учрежденіями, которыя ревизіи государственнаго контроля не подлежатъ и которыя до сего никакихъ данныхъ о происходящихъ переѣмахъ въ личномъ составѣ служащихъ и въ окладахъ ихъ содержанія въ контрольныя учрежденія не доставляли. При отсутствіи такого порядка и въ виду того, что оклады содержанія чиновъ въ этихъ учрежденіяхъ назначаются не на основаніи утвержденныхъ штатовъ, а согласно росписаніямъ, составляемымъ самими учрежденіями, которыя при томъ даже не отвѣтствовали за правильность сбора, законъ 15 Мая 1879 г. являлся по отношенію къ этимъ лицамъ мертвою буквою и казна не получала слѣдующаго ей съ этихъ лицъ сбора. Въ настоящее время недостатокъ этотъ устраненъ съ изданіемъ Высочайше утвержденного 25 Декабря 1884 г. мнѣнія Государственнаго Совѣта. Узаконеніемъ этимъ отвѣтственность за правильность поступленія сбора при увеличеніи содержанія лицамъ, пользующимся правами государственной службы и получающимъ содержаніе изъ постороннихъ казнъ источниковъ, возложена на учрежденія, производящія таковыя выдачи, при чемъ имъ вмѣнено въ обязанность доставлять въ мѣстныя контрольныя палаты полугодовыя отчетныя свѣдѣнія какъ о всѣхъ переѣмахъ въ размѣрахъ содержанія состоящихъ въ нихъ лицъ, пользующихся правами государственной службы, такъ и о произведенныхъ съ нихъ вычетахъ въ пользу казны. Приведенное постановленіе вполнѣ подтверждаетъ выраженный выше взглядъ, что лица, пользующіяся правами государственной службы и получающія содержаніе изъ постороннихъ казнъ источниковъ, должны подлежать сбору по закону 9 Іюня 1873 г., наравнѣ съ чиновниками, получающими содержаніе изъ казны. Въ семь случаевъ не можетъ быть и вопроса о томъ— что не слѣдуетъ ли освободить означенныхъ лицъ отъ вычета, въ виду того, что они получаютъ содержаніе не въ постоянномъ, будто бы, размѣрѣ, ибо содержаніе означенныхъ лицъ вполнѣ подходитъ подъ понятіе постоянныхъ выдѣлъ, такъ какъ оклады эти назначаются въ опредѣленномъ впередъ размѣрѣ, на срокъ не менѣе 1—3 лѣтъ, уменьшенію въ это время не подвергаются, производятся въ опредѣленные сроки и въ опредѣленномъ размѣрѣ, каждомѣсячно, съ соблюденіемъ правилъ, установленныхъ для выдѣла содержанія всѣмъ вообще гражданскимъ чиновникамъ. Вслѣдствіе сего, выдачи эти никакъ не могутъ быть приравниваемы къ упомянутымъ въ законѣ 9 Іюня 1873 г. единовременнымъ выдѣламъ, освобожденнымъ отъ сбора, къ числу коихъ законъ не счелъ даже возможнымъ причислить производимыя нѣкоторымъ чинамъ денежныя аренды, имѣющія безусловно характеръ выдѣлъ временныхъ. Къ послѣднимъ можетъ быть отнесено только *вознагражденіе, получаемое* техниками

или архитекторами, состоящими при городских управленіяхъ и пользующимися правами государственной службы, но не получающими жалованья *за исполненіе отдельныхъ какихъ либо работъ*, какъ-то: за производство постройки известнаго зданія, ремонта и т. п. Такого рода выдачи, не имѣющія ничего общаго съ тѣмъ постояннымъ, точно опредѣленнымъ, хотя бы на время не продолжительнѣе, но и не менѣе одного года, вознагражденіемъ, которое именуется жалованьемъ или содержаніемъ, отъ вычетовъ по закону 9 Іюня 1873 года должны быть изъяты. За симъ, хотя въ указѣ Правительствующаго Сената, отъ 5 Января 1877 г., и имѣется указаніе на то, что земскіе врачи освобождаются отъ сбора въ казну еще и потому, что они не пользуются правомъ на пенсію изъ казны, но это обстоятельство не можетъ служить основаніемъ къ освобожденію земскихъ врачей отъ сбора по закону 9 Іюня 1873 г., такъ какъ Правительствующимъ Сенатомъ въ 1875 и 1879 годахъ было разъяснено, что такому освобожденію могутъ подлежать лишь тѣ лица, кои одновременно не пользуются ни правомъ на винопроизводство, ни правомъ на пенсію; предоставленіе же одного изъ этихъ правъ достаточно уже для подчиненія лица сбору по закону 9 Іюня 1873 года. Согласно сему, Правительствующій Сенатъ законъ этотъ распространилъ: во 1-хъ, на лицъ, опредѣляемыхъ на должности съ правомъ на чины, но безъ правъ на пенсію, и во 2-хъ, на лицъ духовнаго сана, опредѣляемыхъ на государственную службу, съ правомъ на полученіе пенсіи изъ суммъ государственнаго казначейства, *хотя и безъ права на винопроизводство*. Такимъ образомъ, упомянутые выше городскіе секретари и архитекторы, земскіе врачи и другія лица, пользующіеся правами государственной службы въ учрежденіяхъ городскихъ, земскихъ и т. п., какъ при назначеніи на эти должности, такъ и при повышеніи содержанія за время послѣ 15 Мая 1879 г., должны подлежать установленному закономъ 9 Іюня 1873 г. взысканію. Далѣе, изъ сопоставленія ст. 2046 и 1998 съ примѣч. т. II ч. 1 св. зак., изд. 1876 г., видно, что изъ городскихъ секретарей правами государственной службы пользуются лишь тѣ, кои исполняютъ обязанности докладчика въ присутствіи по городскимъ дѣламъ, т. е. секретари губернскихъ и вообще тѣхъ городовъ, въ которыхъ по закону учреждено упомянутое присутствіе, а потому секретари уѣздныхъ городовъ, въ которыхъ нѣтъ присутствія по городскимъ дѣламъ, какъ не пользующіеся правами государственной службы, вычету въ сборъ по закону 9 Іюня 1873 года подлежать не должны. Что же касается до секретарей городовъ губернскихъ и другихъ, въ которыхъ есть присутствіе по городскимъ дѣламъ, то въ виду того, что къ числу обязанностей по должности городского секретаря сихъ горо-

довъ относится и дѣлопроизводство въ присутствіяхъ по городскимъ дѣламъ, и что это дѣлопроизводство, какъ неразрывно связанное съ должностію городского секретаря и при томъ стоящее въ близкомъ отношеніи съ прямыми обязанностями сего послѣдняго, не можетъ быть считасмо за особую должность, означенные городскіе секретари должны подлежать вычету въ сборъ по закону 9 Іюня 1873 г. При разрѣшеніи же вопроса о примѣненіи закона 9 Іюня 1873 г. къ мировымъ судьямъ, необходимо имѣть въ виду, что законъ 9 Іюня 1873 г. устанавливаетъ вычеты для лицъ, занимающихъ должности съ правами государственной службы—при увеличеніи содержанія, а для лицъ, вновь поступающихъ на службу изъ отставки, или нигдѣ ранѣе не служившихъ—при назначеніи содержанія. *Принимая во вниманіе, что избранные на слѣдующее трехлѣтіе мировые судьи продолжаютъ состоять въ прежней же должности, Правительствующій Сенатъ находить, что лица, избранные на слѣдующее трехлѣтіе, по прослуженіи ими предыдущаго, могутъ подлежать вычету лишь при увеличеніи содержанія по той должности, на которую выбраны, сравнительно съ предыдущей; лица же, ранѣе служившія по выбору и за тѣмъ, послѣ перерыва, вновь избранныя на службу, въ отношеніи примѣненія закона 9 Іюня 1873 года, должны быть приравниваемы къ лицамъ, поступающимъ на службу изъ отставки. Посему Правительствующій Сенатъ опредѣляетъ: о вышеизложенномъ разрѣшеніи возбужденнаго Государственнымъ Контролемъ и Министромъ Финансовъ вопроса о примѣненіи закона 9 Іюня 1873 года къ лицамъ, служащимъ въ городскихъ, земскихъ и т. п. учрежденіяхъ и получающимъ содержаніе изъ средствъ этихъ учреждений, но пользующимся правами государственной службы, Министра Финансовъ и Государственнаго Контролера увѣдомить указами и припечатать, для всеобщаго свѣдѣнія, въ Собраніи узаконеній и распорядженій правительства, на каковой предметъ конторѣ сенатской типографіи дать извѣстіе.*

РАСПОРЯЖЕНІЕ, ПРЕДЛОЖЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ

Управляющимъ Министерствомъ Юстиціи.

869. Объ учрежденіи въ домѣ Императрицы Александры Феодоровны для призрѣнія сѣдныхъ особаго благотворительнаго капитала имени Великобританской подданной Маргариты Сметъ.

Исполняющій обязанности Главноуправляющаго Собственною Его Императорскаго Величества Канцелярією по учрежденіямъ

Императрицы Маріи увѣдомилъ Министра Юстиціи, что своекоштная пансіонерка дома Императрицы Александры Ѳеодоровны, для призрѣнія бѣдныхъ, Великобританская подданная Маргарита Смитъ представила одну тысячу шестьсотъ рублей облигаціями С.-Петербургскаго городского кредитнаго общества, для учрежденія въ означенномъ заведеніи особаго благотворительнаго капитала ея имени, на слѣдующихъ условіяхъ: 1) проценты съ означеннаго капитала, за вычетомъ 5% государственнаго налога, обращать на дополненіе вносимой жертвовательницею платы (250 руб. въ годъ) за содержаніе ея въ семь домѣ, а послѣ смерти ея—причислить къ капиталу, пока таковой не достигнетъ размѣра, достаточнаго для содержанія, на проценты, одной пансіонерки, и 2) первую таковою пансіонеркою имени жертвовательницы опредѣлить племянницу ея, Великобританскую подданную Викторію Найттъ, а послѣ нея—вакансію эту предоставлять очереднымъ кандидаткамъ по усмотрѣнію попечителя дома.

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему о семъ докладу тайнаго совѣтника Зубова, въ 30 день Августа 1887 года, Высочайше соизволилъ на принятіе означеннаго капитала въ 1,600 рублей, для употребленія оного на выраженныхъ жертвовательницею условіяхъ, съ тѣмъ, чтобы, примѣнительно къ Высочайше утвержденнымъ 28 Мая 1876 г. и 14 Декабря 1877 г. положеніямъ Комитета Министровъ, составляющія помянутый капиталъ облигаціи, по мѣрѣ выхода ихъ въ тиражъ погашенія, были обращаемы въ правительственныя процентныя бумаги.

РАСПОРЯЖЕНІЯ, ОБЪЯВЛЕННЫЯ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ:

Управляющимъ Министерствомъ Финансовъ:

870. Объ измѣненіи штатовъ въ нѣкоторыхъ таможенныхъ учрежденіяхъ.

На основаніи 25 ст. г. VI св. зак. уст. там., по прод. 1886 года, за Управляющаго Министерствомъ Финансовъ, Товарищемъ Министра сдѣланы распоряженія объ измѣненіи штатовъ въ слѣдующихъ таможенныхъ учрежденіяхъ:

Въ Ойсянской тамождѣ упразднена должность пакгаузнаго надзирателя.

Въ Винцентской тамождѣ къ штату оной добавлена должность пакгаузнаго надзирателя.

Составленные влѣдствіе такихъ измѣненій штаты означенныхъ таможенныхъ учреждений, за Управляющаго Министерствомъ Финансовъ, Товарища Министра, 31 Августа 1887 года, представилъ Правительствующему Сенату.

ШТАТЫ.

СОСТАВЛЕННЫЕ НА ОСНОВАНІИ 25 СТ. УСТ. ТАМОЖ. ДОЛЖНОСТЯМЪ ОЙСЯНСКОЙ И ВИНЦЕНТСКОЙ ТАМОЖЕНЪ.

	Число штатныхъ чиновниковъ.	Штатное содержаніе.								Классъ по должности.	Разрядъ по штыю на мундирѣ.	
		Жалованья.		Столовыхъ.		Квартальныхъ.		Всего.				
		Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.			
Ойсянская таможня 3 класса.												
Управляющій	1	343	—	346	50	—	689	50	689	50	VIII	VIII
Членъ и казначей	1	274	40	272	25	75	621	65	621	65	IX	IX
Винцентская таможня 3 класса.												
Управляющій	1	339	50	339	50	—	679	—	679	—	VIII	VIII
Членъ и казначей	1	274	40	272	25	—	546	65	546	65	IX	IX
Пакгаузный надзиратель .	1	196	—	198	—	100	494	—	494	—	X	X

Подписаль: За Управляющаго Министерствомъ Финансовъ, Товарища Министра
Ө. Тернеръ.

871. О росписаніи нормальныхъ подесятинныхъ цѣвъ по губерніямъ Ярославской и Костромской.

Управляющій Министерствомъ Финансовъ представилъ въ Правительствующій Сенатъ выработанныя, на основаніи ст. 18 Высочайше утвержденнаго 18 Мая 1882 года положенія о крестьянскомъ поземельномъ банкѣ и, по предварительному соглашенію съ Министрами Внутреннихъ Дѣлъ и Государственныхъ Имуществъ, утвержденныя имъ, Управляющимъ Министерствомъ Финансовъ, росписанія нормальныхъ подесятинныхъ цѣвъ по губерніямъ Ярославской и Костромской.

На подлинныхъ написано: «Утверждено Управляющимъ Министерствомъ Финансовъ 3 Сентября 1887 года.»

Приложение къ ст. 33 правилъ
дѣйствій крестьянскаго поземель-
наго банка и его отдѣлений.

РОСПИСАНІЕ

НОРМАЛЬНЫХЪ ПОДЕСЯТИННЫХЪ ЦѢНЪ.

Ярославская губернія.

У Ѣ З Д Ы:

Рублѣ.

Мышкинскій 35

Ростовскій.

Мѣстности:

I-я, волости: Пріимковская, Савинская, Сулотская, Угодичская, Порѣцкая, Воржская и Шулепкая . . . 35

II-я, волости: Воцажниковская, Звѣрицевская, Борисоглѣбская, Ивановская и Дубровская 25

III-я, волости: Шадневская, Ильинская, Ивашевская, Гарская, Ножеровская, Щенниковская и Карашская 20

IV-я, волости: Перовская, Березниковская и Новоселко-Пеньковская 15

Ярославскій.

Мѣстности:

I-я, часть уѣзда по правую сторону Волги 30

II-я, часть уѣзда по лѣвую сторону Волги 18

Рыбинскій.

Мѣстности:

I-я, часть уѣзда по правую сторону Волги 25

II-я, часть уѣзда по лѣвую сторону Волги 15

Угличскій.

Мѣстности:

I-я, западная часть уѣзда, отграниченная линіей, идущей отъ Рыбинскаго уѣзда вверхъ по рѣкѣ Юхотѣ до впаденія въ нее рѣки Улеймы, потомъ по Улеймѣ до села Подмонастырной, откуда по почтовой дорогѣ до деревни Тепягина, отсюда внизъ по теченію рѣки Жабни до границы Калязинскаго уѣзда 20

II-я, южная часть уѣзда, отграниченная съ сѣвера линіей, идущей отъ границы Калязинскаго уѣзда по теченію рѣки Жабни до деревни Тепягиной, а

отсюда по почтовой дорогѣ изъ города Углича въ Рубли.
Ростовъ 15

III-я, остальная часть уѣзда 10

Романово-Борисоглбскій.

Мѣстности:

I-я, часть уѣзда по правой сторонѣ Волги 15

II-я, часть уѣзда по лѣвой сторонѣ Волги 10

Даниловскій.

Мѣстности:

I-я, южная часть уѣзда, ограниченная съ сѣвера линіей, идущей отъ Костромскаго уѣзда черезъ Михалево, Филинку, Трубниково, Семидворье, Золотуху, Липовець до Васильевска, откуда по рѣчкѣ до Евстигнѣева, за тѣмъ черезъ Коромыслово, деревню Высокова на рѣкѣ Вопшѣ и по рѣчкѣ на села Вятское, Семеновское до Романово-Борисоглбской границы 18

II-я, остальное пространство уѣзда 10

Мологскій.

Мѣстности:

I-я, юго-восточная часть уѣзда, ограниченная рѣками Ситью и Мологой 20

II-я, юго-западная часть уѣзда, ограниченная рѣками Мологой и Ситью 12

III-я, остальная часть уѣзда по лѣвую сторону рѣки Мологи 8

Любимскій.

Мѣстности:

I-я, юго-восточная часть уѣзда, отдѣляемая линіей, идущей отъ границы Даниловскаго уѣзда по большой дорогѣ изъ Данилова въ Любимъ и отъ города Любима по дорогамъ черезъ селенія: Взглядово, Воскресенскій, Анциферово, Ларино, Дорокъ, Деревенька, Касьяново, Хлѣбачево, Рождественскій, Власуново и Фомино 15

II-я, западная часть уѣзда, отдѣляемая линіей, идущей дорогой изъ Данилова въ Любимъ, а изъ Любима вверхъ по рѣкѣ Обнорѣ 10

III-я, остальная часть уѣзда 8

Пошехонский.

Мѣстности:

Русли.

I-я, юго-восточная часть уѣзда, отдѣляемая линіей, идущей по большой дорогѣ изъ Рыбинска въ Пошехонь, а отъ Пошехони вверхъ по теченію рѣки Соги 12

II-я, часть уѣзда, лежащая въ семиверстномъ разстояніи по обѣимъ сторонамъ рѣки Согожи отъ впаденія въ нее рѣки Ухтомы, вверхъ по теченію ея и въ пятиверстномъ разстояніи по обѣимъ сторонамъ рѣки Ухтомы 10

III-я, осталъная часть уѣзда 7

Костромская губернія.

У Ѣ З Д Ы:

Костромской.

Мѣстности:

I-я, части уѣзда: а) юго-восточная, лежащая по правую сторону Волги, б) по лѣвую сторону Волги, въ предѣлахъ волостей Шунгенской и Мисковской и в) полоса вдоль Волги, шириною въ 15 верстъ 23

II-я, осталъная часть уѣзда 15

Нерехотский.

I-я, восточная часть уѣзда, ограниченная рѣкою Шачей до с. Широкаго и за тѣмъ большой дорогой, идущей на Иваново-Вознесенскъ 30

II-я, осталъная часть уѣзда 20

Кинешемский.

I-я, юго-западная часть уѣзда, лежащая по правую сторону Волги и ограниченная большой дорогой, ведущей изъ Кинешмы въ г. Лухъ 25

II-я, осталъная часть уѣзда по правую сторону Волги 20

III-я, полоса по лѣвому берегу Волги въ 15 верстъ ширины 15

IV-я, часть уѣзда сѣвернѣе III-й мѣстности, на правомъ Русли-
берегу р. Меры 12

V-я, остальная часть уѣзда 8

Юрьевецкій.

I-я, части уѣзда: а) юго-западная, ограниченная большою дорожкой, идущей изъ Кинешмы въ Лухъ, и далѣе р. Лухъ до границы Владимірской губерніи и б) полоса вдоль Волги въ 15 верстъ шириною . 20

II-я, остальная часть уѣзда 15

Галичскій.

I-я, сѣверо-западная часть уѣзда, ограниченная большою дорожкой, идущей изъ Костромы въ Чухлому 12

II-я, остальная часть уѣзда 8

Чухломскій 5

Солигаличскій 5

Буйскій.

I-я, южная часть уѣзда, ограниченная р.р. Костромою и Вексою 12

II-я, остальная часть уѣзда 8

Кологривскій.

I-я, сѣверо-восточная часть уѣзда, ограниченная съ запада рѣчкою Княжей, за тѣмъ Унжей до впаденія въ нее р. Ведомы и далѣе Ведомою 7

II-я, остальная часть уѣзда 4

Макарьевскій.

I-я, полоса по лѣвому берегу Волги въ 15 верстъ ширины 15

II-я, сѣверо-западная часть уѣзда, ограниченная рѣчкою Унжей 8

III-я, остальная часть уѣзда 5

Ветлужскій 4

Варнавинскій 4

872. О разрѣшеніи выдачи подорожныхъ по частной надобности въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ Кавказскаго и Закавказскаго края.

Управляющій Министерствомъ Финансовъ, 12 Сентября 1887 года, донесъ Правительствующему Сенату, что вслѣдствіе ходатайства Главноначальствующаго гражданскою частию на Кавказѣ, Министерствомъ

Финансовъ, по соглашеніи съ Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ и на основаніи 13 ст. прилож. къ 720 ст. уст. о пошл. (по прод. 1863 г.), разрѣшена выдача подорожень по частной надобности въ поименованныхъ въ нижеслѣдующемъ списокѣ мѣстахъ.

СПИСОКЪ

мѣсть, въ коихъ устанавливается выдача подорожень по частной надобности.

№ по порядку.	Названіе мѣсть.	На кого возложена выдача подорожень.
По управленію Тифлискаго почтово-телеграфнаго округа.		
1	Ст. Анануръ	} На станціонныхъ смотрителей.
2	» Казбекъ	
3	Сел. Мукузани	
4	Уроч. Манглись	На начальника почтово-телеграфной конторы.
5	Пос. Коджоры (лѣтомъ)	На завѣдывающаго почтово-телеграфнымъ учрежденіемъ.
По управленію Бакинскаго почтово-телеграфнаго округа.		
6	Ст. Каравансарай	На станціоннаго смотрителя.
7	Уроч. Чиръ-Юртъ	} На завѣдывающихъ почтово-телеграфными конторами.
8	Сел. Пришибы	
По управленію Владикавказскаго почтово-телеграфнаго округа.		
9	Ст. Канивская	} На начальниковъ почтово-телеграфныхъ конторъ.
10	» Славянская	
11	» Брюховецкая	
12	» Новопроевская	На станичное правленіе.
13	» Рождественская	На смотрителя мѣстной
14	» Ладовская	приемно-выдачной станціи.
15	» Слѣпцовская	На станціоннаго смотрителя.

375. О приѣмѣ въ уплату таможенныхъ пошлинъ вышедшихъ въ тиражъ 4½% закладныхъ листовъ общества взаимнаго поземельнаго кредита и купоновъ отъ сихъ листовъ.

Управляющій Министерствомъ Финансовъ, 21 Сентября 1887 года, донесъ Правительствующему Сенату, что по силѣ Высочайше утвержденнаго въ 26 день Ноября 1882 г. положенія Комитета Министровъ и согласно утвержденнымъ Управляющимъ Министерствомъ Финансовъ условіямъ выпуска выпущенныхъ на основаніи Высочайшаго повелѣнія 15 Мая 1887 г. 4½ процентныхъ закладныхъ листовъ общества взаимнаго поземельнаго кредита, онъ, Управляющій Министерствомъ Финансовъ, разрѣшилъ приѣмъ въ уплату таможенныхъ пошлинъ вышедшихъ въ тиражъ 4½% закладныхъ листовъ названнаго общества, равно и текущіе купоны отъ сихъ закладныхъ листовъ, по нарицательнымъ цѣнамъ сихъ листовъ и купоновъ, на точномъ основаніи опубликованныхъ въ № 111 Собр. узак. и распор. правит. за 1876 г. правилъ о взиманіи таможенныхъ пошлинъ.

374. Объ измѣненіи примѣчанія къ пункту а § 8 устава Кіевскаго городского общества взаимнаго кредита.

Управляющій Министерствомъ Финансовъ, 21 Сентября 1887 года, донесъ Правительствующему Сенату, что вслѣдствіе представленія совѣта Кіевскаго городского общества взаимнаго кредита, основаннаго на постановленіи собранія общества отъ 12 Марта 1887 года, и руководствуясь Высочайше утвержденнымъ 31 Мая 1872 г. мнѣніемъ Государственнаго Совѣта, онъ, Управляющій Министерствомъ Финансовъ, призналъ возможнымъ примѣчаніе къ пункту а § 8 устава (*) сего общества изложить такъ:

Примѣчаніе. Довѣренности даются въ формѣ письма на имя управляющаго дѣлами общества и представляются ему не позже, какъ за три дня до срока, назначеннаго для соответственнаго избирательнаго собранія.

(Остальные пункты § 8 остаются безъ измѣненія.)

375. Объ измѣненіи §§ 32, 34 и 56 устава Нижегородско-Самарскаго земельного банка.

Управляющій Министерствомъ Финансовъ, 22 Сентября 1887 года, донесъ Правительствующему Сенату, что вслѣдствіе представленія правленія Нижегородско-Самарскаго земельного банка, отъ 31 Августа 1887 года, основаннаго на постановленіи общаго собранія акціонеровъ сего банка отъ

(*) Уставъ сей Высочайше утвержденъ 26 Марта 1868 г. и опубликованъ въ № 36 Собр. узак. и распор. правит. за 1868 г. Измѣненія устава опубликованы въ томъ же Собраніи узак. въ № 35 за 1870 г., въ № 69 за 1873 г. и въ № 26 за 1884 годъ.

19 Февраля 1887 года и руководствуясь Высочайше утвержденными 31 Мая 1872 года и 18 Декабря 1879 года мѣнѣями Государственнаго Совѣта,— онъ, Управляющій Министерствомъ Финансовъ, призналъ возможнымъ §§ 32, 34 и 56 устава *) сего банка изложить такъ:

§ 32. Долгосрочныя ссуды выдаются: 1) подъ залогъ земель—на 18 лѣтъ и 7 мѣсяцевъ, на 19 лѣтъ и 11 мѣсяцевъ, на 27¹/₂ лѣтъ, на 29 лѣтъ и 9 мѣсяцевъ, на 43¹/₂ года, на 48 лѣтъ и 8 мѣсяцевъ и на 61 годъ и 8 мѣсяцевъ, и 2) подъ залогъ городскихъ имуществъ—на 18 лѣтъ и 7 мѣсяцевъ, на 19 лѣтъ и 11 мѣсяцевъ, на 27¹/₂ лѣтъ и на 29 лѣтъ 9 мѣсяцевъ.

Примѣчаніе. Ссуды на 29 лѣтъ и 9 мѣсяцевъ подъ городскія недвижимыя имущества выдаются исключительно подъ каменные строенія.

§ 34. По долгосрочной ссудѣ заемщикъ обязанъ уплачивать съ занятой имъ суммы каждыя шесть мѣсяцевъ: а) по ссудамъ на 43¹/₂ года, на 27¹/₂ лѣтъ и 18⁷/₁₂ лѣтъ—три процента роста, по ссудамъ же на 61 годъ и 8 мѣсяцевъ, на 48 лѣтъ и 8 мѣсяцевъ, на 29 лѣтъ и 9 мѣсяцевъ и на 19 лѣтъ 11 мѣсяцевъ—два съ половиною процента роста; б) на погашеніе ссудъ, выданныхъ: на 61 годъ и 8 мѣсяцевъ—одну восьмую процента, на 48 лѣтъ и 8 мѣсяцевъ и на 43¹/₂ года—одну четверть процента, на 29 лѣтъ и 9 мѣсяцевъ и на 27¹/₂ лѣтъ—три четверти процента и на 19 лѣтъ и 11 мѣсяцевъ и на 18 лѣтъ и 7 мѣсяцевъ—полтора процента.

Сверхъ процента роста и погашенія, заемщикъ по вѣсѣмъ симъ ссудамъ обязанъ вносить особый полугодовой платежъ на составленіе запаснаго капитала банка (§ 97), въ дивидендъ акціонерамъ (§ 95) и на расходы по управленію банка. Платежъ сей, на первое по выдачѣ ссуды время, впредь до погашенія одной десятой части оной, взимается въ размѣрѣ полупроцента съ суммы ссуды за каждое полугодіе. За тѣмъ, по погашеніи одной десятой части первоначальной ссуды, платежъ этотъ въ послѣдующее время, до погашенія второй десятой части ссуды, взимается въ размѣрѣ девяти десятыхъ первоначальнаго полупроцентнаго оклада; по погашеніи двухъ десятыхъ долга—въ размѣрѣ восьми десятыхъ, по погашеніи трехъ десятыхъ—въ размѣрѣ семи десятыхъ, по погашеніи четырехъ десятыхъ—въ размѣрѣ шести десятыхъ, по погашеніи пяти десятыхъ—въ размѣрѣ пяти десятыхъ и по погашеніи шести десятыхъ—въ размѣрѣ четырехъ десятыхъ первоначальнаго оклада. Наконецъ взиманіе означеннаго сбора прекращается

*) Уставъ сей утвержденъ 9 Августа 1872 г. и опубликованъ въ № 67 Собр. узак. и расп. правит. за тотъ же годъ. Измѣненія опубликованы въ Собр. узак. и расп. правит. въ №№ 60 и 66 (1873 г.), 50 и 81 (1874 г.), 38, 54 и 72 (1875 г.), 87 и 100 (1876 г.), 34, 38, 56, 133 и 135 (1877 г.), 30 и 33 (1883 г.), 74 (1884 г.), 112 (1886 г.) и 50 (1887 г.) и № 28 С.-Петербургскихъ Сенатскихъ Вѣдомостей за 1881 годъ.

вовсе: по ссудамъ шестидесяти однолѣтнимъ—начиная съ 111 полугодія, по сорока восьмилѣтнимъ ссудамъ—съ 81 полугодія, по ссудамъ двадцати девятилѣтнимъ—съ 49 полугодія, по ссудамъ девятнадцатилѣтнимъ—съ 33 полугодія, по ссудамъ сорока трехлѣтнимъ—съ 73 полугодія, по ссудамъ двадцати семилѣтнимъ—съ 45 полугодія и по восемнадцатилѣтнимъ—съ 31 полугодія.

Вышеуказанный порядокъ и т. д. до конца § безъ измѣненія.

(Примѣчаніе къ § 34 остается безъ измѣненія.)

§ 56. Закладные листы, выдаваемые въ ссуды на 43½ года, 27½ лѣтъ и 18 лѣтъ и 7 мѣсяцевъ—приносятъ шесть процентовъ; закладные же листы, выдаваемые въ ссуды на 61 годъ и 8 мѣсяцевъ, 48 лѣтъ и 8 мѣсяцевъ, 29 лѣтъ и 9 мѣсяцевъ и 19 лѣтъ и 11 мѣсяцевъ—приносятъ пять процентовъ. Проценты по закладнымъ листамъ уплачиваются пополугодно—2 Января и 1 Юля.

876. О росписаніи нормальныхъ подесятиныхъ цѣвъ по Кубанской области.

Управляющій Министерствомъ Финансовъ представилъ Правительствующему Сенату выработанное, на основаніи ст. 18 Высочайше утвержденнаго 18 Мая 1882 г. положенія о крестьянскомъ поземельномъ банкѣ и по предварительному соглашенію съ Министрами Внутреннихъ Дѣлъ и Государственныхъ Имуществъ, утвержденное имъ, Управляющимъ Министерствомъ Финансовъ, росписаніе нормальныхъ подесятиныхъ цѣвъ по Кубанской области.

На подлинномъ написано: «Утверждено Управляющимъ Министерствомъ Финансовъ 23 Сентября 1887 г.»

Приложеніе къ ст. 33 правилъ дѣйствій крестьянскаго поземельнаго банка и его отдѣленій.

РОСПИСАНІЕ

НОРМАЛЬНЫХЪ ПОДЕСЯТИНЫХЪ ЦѢВЪ.

Кубанская область.

У В Э Д Ы:

Ейскій.

Мѣстности:

1-я, сѣверо-западная часть уѣзда, отдѣляемая линіею, идущею отъ Кисляковки по дорогѣ на Уманскую, Колодезную, Стародеревянковскую и Брыньковскую 30

Рубан.

Рубл.

П-я, остальная часть уѣзда 24

Екатеринодарскій.

I-я, середина уѣзда между р. Кубанью и р. Бейсузжомъ . . 32

П-я, часть уѣзда на лѣвой сторонѣ р. Бейсузки 24

П-я, остальная часть уѣзда 18

Темрюкскій.

I-я, юго-западная часть уѣзда, отграниченная р. Абиномъ и лѣвымъ рукавомъ Кубани 12

П-я, остальная часть уѣзда 25

Закубанскій.

I-я, полоса въ 20 верстъ шириною вдоль границы Екатеринодарскаго уѣзда на лѣвомъ берегу р. Убина 20

П-я, полоса въ 10 верстъ шириною вдоль границы Екатеринодарскаго уѣзда на правомъ берегу р. Убина 15

П-я, остальная часть уѣзда 10

Майкопскій.

I-я, часть уѣзда на правой сторонѣ р. Вѣлой и къ сѣверу отъ дороги изъ Майкопа на станицу Лабинскую и Новогеоргиевскую 24

П-я, часть уѣзда на правой сторонѣ р. Лабы къ югу отъ мѣстности и сѣвернѣе линіи, идущей отъ станицы Каладжанской по дорогамъ на Упорную и Отрадную 15

П-я, остальная часть уѣзда 10

Баталпашинскій.

I-я, сѣверная часть уѣзда, отдѣляемая линію, идущею по дорогѣ изъ Ставрополя на станицу Невинно-Мысскую, отсюда вверхъ по р. Зеленчуку до Чагиреева и далѣе по дорогамъ на Отрадную и Упорную 18

П-я, остальная часть уѣзда 10

Кавказскій.

I-я, часть уѣзда къ сѣверу отъ линіи, идущей отъ границы Екатеринодарскаго уѣзда по р. Кубани до станицы Григориполисской, отсюда по дорогѣ на Ново-Троицкую и потомъ по р. Егорлыку до границы Ставропольской губерніи 24

II-я, часть уѣзда къ югу отъ I мѣстности на лѣвомъ берегу р. Кубани	22
III-я, остальная часть уѣзда	18

877. Объ открытіи дѣйствій Ярославскаго отдѣленія крестьянскаго поземельнаго банка.

Управляющій Министерствомъ Финансовъ, 30 Сентября 1887 г., на основаніи п.п. II и III Высочайше утвержденнаго въ 18 день Мая 1882 года мнѣнія Государственнаго Совѣта о крестьянскомъ поземельномъ банкѣ, донесъ Правительствующему Сенату, что 1 Октября 1887 года Ярославское отдѣленіе крестьянскаго поземельнаго банка открываетъ дѣйствія свои по выдачѣ ссудъ въ губерніяхъ Ярославской и Костромской.

Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ:

878. Объ утвержденіи общихъ условій страховаго общества «Россія» по страхованію отъ несчастныхъ случаевъ.

Высочайше утвержденнымъ 25 Ноября 1883 г. положеніемъ Комитета Министровъ предоставлено страховому обществу «Россія» производить, за условленную плату, страхованіе капиталовъ и доходовъ, выдаваемыхъ обществомъ, когда застрахованное лицо лишится жизни или способности къ труду, вслѣдствіе несчастнаго случая, или если лишеніе способности къ труду произойдетъ вслѣдствіе болѣзни, съ тѣмъ, чтобы подробныя правила сего страхованія опредѣлены были Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ, по согласенію съ Министерствами Финансовъ, Путей Сообщенія и Юстиціи.

На семъ основаніи утвердивъ, по предварительномъ сношеніи съ названными Министерствами, представленныя правленіемъ общества «Россія» проекты правилъ по страхованіямъ: а) коллективному и б) отдѣльныхъ лицъ, Министръ Внутреннихъ Дѣлъ представилъ оныя, въ копіяхъ, въ Правительствующій Сенатъ.

На подлинныхъ написано: «Утверждаю».

20 Юля 1887 года.

Подписаль: За Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Товарищъ Министра, Сенаторъ *Плеве*.

ОБЩІЯ УСЛОВІЯ

СТРАХОВАГО ОБЩЕСТВА «РОССІЯ» ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНІЮ
ОТЪ НЕСЧАСТНЫХЪ СЛУЧАЕВЪ.

§ 1. Коллективное страхованіе отъ несчастныхъ случаевъ есть договоръ, по которому общество обязывается уплатить условленное по полису денежное вознагражденіе, когда одному или нѣсколькимъ лицамъ (застра-

хованнымъ), состоящимъ на фабрикѣ, заводѣ или въ иномъ какомъ либо предпріятіи, во время исполненія ими обязанностей по упомянутому въ полѣсѣ занятію, будетъ причинено какимъ либо несчастнымъ случаемъ такое поврежденіе въ здоровьѣ, послѣдствіемъ котораго будетъ или *смерть* или *потеря на всю жизнь способности снискивать пропитаніе трудомъ* (инвалидность) или, наконецъ, *временная потеря способности къ труду*.

Подъ понятіемъ *несчастный случай* разумѣется такое внѣшнее событіе, которое, помимо воли застрахованнаго лица, насильственнымъ образомъ причинить ему вредъ въ здоровьѣ.

Примѣчаніе. Потеря на всю жизнь способности снискивать пропитаніе трудомъ обозначается въ настоящихъ условіяхъ, для краткости, словомъ *инвалидность*, а лицо, лишившееся этой способности, называется *инвалидомъ*.

§ 2. Коллективное страхованіе производится на основаніи подаваемого страхователемъ (т. е. фабрикантомъ, предпринимателемъ или вообще лицомъ, вступающимъ съ обществомъ въ договоръ), на печатномъ бланкѣ общества объявленія, въ которомъ всѣ требуемыя обществомъ свѣдѣнія должны быть въ точности прописаны и удостовѣрены собственноручною подписью страхователя. На всѣ проставленные въ бланкѣ вопросы слѣдуетъ давать подробные и вполне правдивые отвѣты; въ особенности точно должны быть обозначены предпріятіе, при которомъ состоятъ страхуемыя лица, а также и родъ ихъ занятій. Смотря по степени опасности, представляемой занятіемъ этихъ лицъ, опредѣляется классъ, къ которому ихъ слѣдуетъ причислить, и назначается соответствующій размѣръ страховой преміи.

Въ страховомъ объявленіи страхователь обозначаетъ: должно ли страхованіе распространяться на всѣ указанныя въ § 1 послѣдствія отъ несчастнаго случая, т. е. на смерть, инвалидность и временную потерю способности къ труду, или только на одно или два изъ нихъ; въ послѣднемъ случаѣ—на какія именно. Страхованія отъ одной временной потери способности къ труду не принимаются.

При подачѣ страхового объявленія, страхователь вноситъ въ кассу правленія общества или вручаетъ уполномоченному на то отъ общества служащему или агенту задатокъ, въ размѣрѣ не свыше первой страховой преміи, въ полученіи коего выдается ему квитанція.

§ 3. Общество принимаетъ на страхъ отъ несчастныхъ случаевъ лицъ не моложе того возраста, который допускается закономъ при извѣстныхъ занятіяхъ или работахъ, и не старше 65 лѣтъ и, при томъ, не увѣчныхъ,

не имѣющихъ важныхъ тѣлесныхъ недостатковъ и не одержимыхъ тяжкими болѣзнями.

Лица, сдѣлавшіяся въ періодѣ страхованія, по болѣзни инвалидами (§ 19) или получающія, вслѣдствіе инвалидности отъ несчастнаго случая, вознагражденіе за инвалидность, тѣмъ самымъ исключаются на будущее время изъ числа застрахованныхъ.

Но по особому условію общество можетъ принять на страхъ или причислить вновь къ застрахованнымъ и вышеозначенныхъ лицъ.

§ 4. При коллективномъ страхованіи, всѣ работающіе въ извѣстномъ предпріятіи подводятся подъ одну общую категорію опасности; а потому страхованіе однихъ отъ большей, а другихъ отъ меньшей опасности не допускается. Лишь въ исключительныхъ случаяхъ, нѣкоторые специально указанные лица могутъ быть, по особому соглашенію, выдѣлены изъ общаго страхованія.

Застрахованныя лица, оставившія службу у страхователя, съ того же дня считаются исключенными изъ страхованія.

§ 5. Коллективное страхованіе можетъ быть заключено двоякимъ образомъ:

А—или *на основаніи годовой заработной платы*. Въ этихъ случаяхъ страховая сумма для каждаго страхуемаго лица назначается, по соглашенію, въ двойномъ, тройномъ или иномъ условленномъ размѣрѣ годовой заработной платы, и годовая премія, при изготовленіи полиса, предварительно исчисляется и взимается соразмѣрно суммѣ, дѣйствительно выданной въ предшествующемъ году въ заработную плату.

По истеченіи же годичнаго періода страхованія, производится съ страхователемъ окончательный расчетъ преміи. Если при семъ окажется, что дѣйствительно произведенный за этотъ періодъ времени годовой расходъ на заработную плату превышаетъ цифру, предварительно принятую въ основаніе страхованія, то страхователь обязанъ доплатить соотвѣтственно причитающуюся добавочную премію; если же, наоборотъ, дѣйствительно произведенный на заработную плату расходъ окажется меньше первоначально исчисленнаго, то излишне полученную часть преміи общество возвращаетъ, впрочемъ, въ томъ только случаѣ, когда сумма уплаченнаго и подлежащаго еще уплатѣ за несчастный случай, происшедшій въ истекшемъ страховомъ году, вознагражденія не превышаетъ предварительно полученной обществомъ годовой преміи.

Годовая заработная плата принимается равной тремъ стамъ поденнымъ или пятидесяти понедельнымъ платамъ. Цѣнность даровой квар-

тиры и стола можетъ быть прибавлена къ заработной платѣ въ опредѣленныхъ суммахъ.

При несчастномъ случаѣ, поденною платою считается средній дневной заработокъ, считая съ начала страхового года до дня приключенія несчастнаго случая.

В—или по числу застрахованныхъ, при чемъ послѣдніе могутъ быть раздѣлены, смотря по размѣру застрахованной для каждаго лица суммы, на различныя группы.

Если во время приключенія несчастія окажется, что число принадлежащихъ къ застрахованной группѣ лицъ превышаетъ число лицъ, первоначально застрахованныхъ, болѣе чѣмъ на 10%, то причитающееся по полису вознагражденіе выдается въ уменьшенномъ размѣрѣ, опредѣляемомъ отношеніемъ числа застрахованныхъ по объявленію къ числу застрахованныхъ той же группы въ день несчастія.

Если же число принадлежащихъ къ застрахованной группѣ лицъ въ день приключенія несчастнаго случая не превышаетъ болѣе чѣмъ на 10% числа первоначально застрахованныхъ или окажется менѣе того числа, то размѣръ причитающагося на долю каждаго отдѣльнаго лица вознагражденія опредѣляется согласно назначенной въ полисѣ страховой суммѣ.

Страхователь во всякое время имѣетъ право требовать дополнительнаго страхованія лицъ, прибывающихъ къ группѣ сверхъ числа уже застрахованныхъ. На такое страхованіе выдается особый документъ, въ дополненіе къ первоначальному полису, и всѣ условія послѣдняго обязательны и для дополнительнаго страхованія.

§ 6. Въ случаѣ заключенія страхованія на основаніи годовой заработной платы, страхователь обязанъ представить уполномоченному отъ общества доказательство того, что имъ ведутся установленныя книги выдачи заработной платы, а въ случаѣ неимѣнія таковыхъ—обзавестись ими на все время страхованія, подъ опасеніемъ лишиться всякаго права на вознагражденіе, если не будетъ представлено другихъ положительныхъ доказательствъ количества выданной рабочимъ годовой платы и числа рабочихъ дней. Книги эти служатъ основаніемъ, какъ при опредѣленіи размѣра платимой обществу преміи, такъ и при исчисленіи размѣра причитающагося въ случаѣ несчастія вознагражденія, а потому получаемая каждымъ изъ застрахованныхъ лицъ заработная плата, а равно число отбытыхъ имъ рабочихъ дней, слѣдуетъ записывать въ книги, со дня принятія его на страхъ, точно и безъ пропусковъ.

Книги и записи по онымъ обществу имѣть право провѣрять у самого страхователя черезъ посредство своихъ уполномоченныхъ во всякое время.

§ 7. Общество вправе отклонить предложенное страхованіе, безъ объясненія причинъ; въ такомъ случаѣ внесенный задатокъ возвращается съ обратнымъ полученіемъ выданной квитанціи. Такой же порядокъ соблюдается, если общество, не отклоняя вполне сдѣланнаго ему предложенія, согласно заключить страхованіе отъ одного только или двухъ указанныхъ въ § 1 послѣдствій несчастнаго случая, а страхователь на это не согласится. Поданное обществу страховое объявленіе не возвращается.

§ 8. Страхователь, подписавъ объявленіе, обязывается принять изготовленный, согласно сему объявленію, правленіемъ общества полисъ и уплатить причитающуюся премію, а равно казенные сборы и расходы по изготовленію полиса, при чемъ задатокъ засчитывается въ уплату.

Въ полисъ обозначаются всѣ подробности страхованія, въ особенности размѣръ обязательства общества и размѣръ и сроки взносовъ платимой страхователемъ преміи. По уплатѣ указанныхъ въ полисъ перваго взноса преміи и другихъ сборовъ, полисъ вручается страхователю и страхованіе вступаетъ въ силу въ полдень того дня, въ который полисъ врученъ страхователю. Для взноса причитающихся по полису платежей допускается 30 дневный срокъ, считая со дня его изготовленія.

Если въ теченіи означеннаго срока премія и другіе сборы не будутъ внесены, то страхованіе считается несостоявшимся и полученный задатокъ поступаетъ въ пользу общества.

Примѣчаніе. Независимо отъ настоящихъ правилъ, въ страхованіе могутъ быть включаемы, по взаимному соглашенію между обществомъ и страхователемъ, и другія, не противныя вообще законамъ, симъ общимъ условіямъ и уставу общества, особыя условія, которыя, въ такомъ случаѣ, включаются въ самый полисъ или приписываются въ видѣ дополненій къ нему и за тѣмъ становятся обязательными для обѣихъ договорившихся сторонъ.

§ 9. Если во время страхованія опасность отъ несчастныхъ случаевъ, вслѣдствіе перестройки или измѣненія производства предпріятія, увеличится, или предпріятіе перейдетъ въ другія руки, за исключеніемъ перехода по наслѣдству, или будетъ переведено въ другое мѣсто, то отвѣтственность общества временно приостанавливается.

Въ указанныхъ случаяхъ отвѣтственность общества восстанавливается, но безъ обратной силы, если страхователь о происшедшихъ измѣненіяхъ

увѣдомить письменно общество, а послѣднее изъяснить письменно же свое согласіе на продолженіе страхованія. Но общество въ подобныхъ случаяхъ имѣть право и не согласиться на продолженіе страхованія, безъ объясненія причинъ, возвращая лишь часть премии за неистекшее время страхованія.

§ 10. Если страхователь по какимъ либо причинамъ окончательно оставить свое предпріятіе, то страхованіе прекращается съ того дня, въ который правленіе общества получить о томъ отъ страхователя, заказнымъ письмомъ, увѣдомленіе, съ приложеніемъ надлежащаго удостовѣренія. Общество возвращаетъ въ такомъ случаѣ часть премии, причитающуюся за время со дня прекращенія страхованія до истеченія его срока, за удержаніемъ, однако, суммы уплаченнаго и подлежащаго еще уплатѣ вознагражденія за несчастные случаи, происшедшіе въ текущемъ страховомъ году.

§ 11. О потерѣ полиса слѣдуетъ письменно заявить правленію общества, которое троекратно публикуетъ о томъ, на счетъ заявившаго, въ вѣдомостяхъ обѣихъ столицъ и той мѣстности, гдѣ полисъ утерянъ. Если, по истеченіи шести мѣсяцевъ со дня послѣдней публикаціи, полисъ не будетъ представленъ, то правленіе признаетъ его уничтоженнымъ, и выдаетъ страхователю дубликатъ за прежнимъ номеромъ. Если утраченный полисъ, по выдачѣ взамѣнъ его дубликата, будетъ найденъ, то общество не несетъ уже по немъ никакой отвѣтственности.

§ 12. Страховая премія вносится или одновременно за все время страхованія, или годично, съ уплатою впередъ за весь годъ, за исключеніемъ только случаевъ, когда страхованія заключаются лишь на время сооруженія какой либо постройки или выполненія какого либо инаго предпріятія; въ подобныхъ случаяхъ срокъ платежа премии указывается въ полисѣ по особому условію.

Взносъ премии считается дѣйствительнымъ только тогда, когда онъ удостовѣренъ выданною правленіемъ общества квитанціей.

§ 13. Премія должна быть уплачиваема въ означенные въ полисѣ сроки; ни правленіе, ни агенты общества не обязаны напоминать страхователю о наступленіи срока взноса премии. Если премія не будетъ внесена въ теченіи 30 дней послѣ означеннаго въ полисѣ срока, то все обязательства общества, вытекающія изъ полиса или могущихъ быть къ нему дополненій, совершенно прекращаются и общество освобождается отъ всякой отвѣтственности за несчастные случаи, приключившіеся послѣ 30 дневнаго льготнаго срока. Впрочемъ, отъ усмотрѣнія общества зави-

сить принять премію и позже этого срока, возстановивъ тѣмъ самымъ силу просроченнаго полиса.

§ 14. О каждомъ несчастномъ случаѣ страхователь или его уполномоченный обязанъ послать письменное заявленіе правленію общества и ближайшему его агенту, въ возможно непродолжительномъ времени и не поздиѣе 7 дней послѣ приключенія несчастія, съ препровожденіемъ, одновременно, врачебнаго свидѣтельства о состояніи здоровья пострадавшаго. Въ письменномъ заявленіи должны быть означены: родъ несчастнаго случая, мѣсто, число и часъ его приключенія, извѣстная или предполагаемая причина несчастія, родъ причиненнаго застрахованному лицу поврежденія, мѣстопробываніе и адресъ его и свѣдѣнія о томъ, какія мѣры приняты для возстановленія его здоровья.

Примѣчаніе. Если страхователю или его уполномоченному физически невозможно было своевременно заявить о несчастномъ случаѣ или поручить это другому лицу, то вышеупомянутый 7 дневный срокъ исчисляется съ момента устраненія обстоятельствъ, дѣлавшихъ увѣдомленіе невозможнымъ.

§ 15. Страхователь и лицо, имѣющее получить вознагражденіе за несчастный случай, по мѣрѣ силъ должны позаботиться о томъ, чтобы были приняты надлежащія мѣры къ содержанію пострадавшаго, къ уходу за нимъ и возстановленію его здоровья; главнымъ образомъ, чтобы ему немедленно была подана медицинская помощь и чтобы онъ былъ обезпеченъ ею до полного выздоровленія.

§ 16. Страхователь и лицо, требующее вознагражденія за несчастный случай, обязаны предоставить уполномоченнымъ отъ общества, для разслѣдованія обстоятельствъ дѣла, во всякое время, свободный доступъ къ пострадавшему, а равно сообщать имъ вѣрныя свѣдѣнія объ обстоятельствахъ несчастнаго случая и его послѣдствіяхъ.

Общество имѣетъ право свидѣтельствовать пострадавшаго чрезъ своихъ врачей и наблюдать за нимъ.

Пострадавшій, признанный инвалидомъ и получающій отъ общества пенсію, обязанъ, когда общество того пожелаетъ, подвергаться медицинскому освидѣтельствованію; если онъ отъ такого освидѣтельствованія отказывается или сдѣлаетъ его невозможнымъ, то онъ теряетъ право на дальнѣйшее полученіе пенсіи.

§ 17. Требованіе о вознагражденіи должно быть заявлено обществу письменно, не позже 30 дней по окончаніи врачебнаго леченія и, во всякомъ случаѣ, въ теченіи 3 мѣсяцевъ со дня перваго заявленія (§ 14),

съ представленіемъ упомянутыхъ въ §§ 18—20 документовъ, смотря по роду требуемаго вознагражденія.

§ 18. *Въ случаѣ смерти* застрахованнаго лица, общество выдаетъ въ вознагражденіе: *полную* причитающуюся на долю умершаго застрахованную сумму (см. § 5) оставшимся послѣ него вдовѣ или дѣтямъ моложе 16 лѣтъ; *половину* застрахованной суммы—родителямъ, если пострадавшій умеръ холостымъ или бездѣтнымъ вдовцомъ.

Если послѣ смерти пострадавшаго не осталось ни одного изъ вышеупомянутыхъ родственниковъ, общество возмѣщаетъ только произведенные страхователемъ необходимые расходы на леченіе и погребеніе, въ размѣрѣ не свыше 10% застрахованной суммы.

Липо, имѣющее право на вознагражденіе, обязано представить обществу: 1) свидѣтельство мѣстной власти о погребеніи застрахованнаго лица; 2) свидѣтельство врача, пользовавшаго застрахованнаго, съ описаніемъ хода болѣзни и съ заключеніемъ врача, что смерть послѣдовала отъ несчастнаго случая; 3) заключеніе врача, производившаго вскрытіе трупа, если оно имѣло мѣсто.

Подписи врача должны быть засвидѣтельствованы полицією или нотаріальнымъ порядкомъ.

§ 19. Въ случаѣ поврежденія здоровья (увѣчья), послѣдствіемъ котораго для застрахованнаго лица будетъ *потеря имъ на всю жизнь*, вполнѣ или частію, *способности снискивать пропитаніе трудомъ*, различаются три степени инвалидности:

1) *Первая степень*—когда несчастный случай для пострадавшаго имѣетъ послѣдствіемъ *полную* на всю жизнь неспособность снискивать пропитаніе трудомъ.

Здесь безусловно относятся случаи полной потери обѣихъ глазъ (зрѣнія), обѣихъ рукъ, обѣихъ ногъ, одной руки и одной ноги вмѣстѣ, а равно неизлечимаго умопомѣшательства, исключающаго всякую возможность труда.

Въ этихъ случаяхъ общество выдаетъ въ вознагражденіе пострадавшему пожизненную пенсію, опредѣляемую, на основаніи тарифовъ общества, соразмѣрно полной страховой суммѣ и сообразно съ возрастомъ пострадавшаго во время несчастнаго случая.

2) *Вторая степень*—когда, влѣдствіе несчастнаго случая, пострадавшій теряетъ на всю жизнь *на половину* прежнюю, существовавшую до несчастнаго случая, способность снискивать пропитаніе трудомъ.

Здесь безусловно относятся случаи потери одной руки или одной ноги, а также умопомѣшательства, допускающаго ручной трудъ.

Въ этихъ случаяхъ общество выдаетъ въ вознагражденіе пострадавшему пожизненную пенсію, равную половинѣ той, которая уплачивалась бы за инвалидность первой степени.

3) *Третья степень*—когда отъ несчастнаго случая, хотя и не послѣдовало ни одного изъ означенныхъ въ 1 и 2 пунктахъ сего параграфа видовъ увѣчья, но застрахованное лицо получило такое поврежденіе въ здоровьѣ, которое *уменьшаетъ* на всю жизнь прежнюю способность снизводить прожитаніе трудомъ.

Сюда безусловно относятся случаи полной потери зрѣнія одного глаза или полной потери одного или нѣсколькихъ пальцевъ (только совершенно неподвижные или совершенно негодные пальцы считаются потерянными).

Въ этихъ случаяхъ общество выдаетъ въ вознагражденіе пострадавшему, смотря по важности поврежденія, не менѣ 10 и не болѣе 25% размѣра пенсіи, уплачиваемой за инвалидность первой степени.

Для полученія вознагражденія за инвалидность, страхователь обязанъ представить, по требуемой формѣ, медицинское свидѣтельство объ инвалидномъ состояніи застрахованнаго лица и о степени этой инвалидности.

Въ случаѣ, если вполнѣтъ способности къ труду снова увеличится или возстановится вполнѣ, то и размѣръ пенсіи соотвѣтственно уменьшается или выдача таковой совершенно прекращается.

Примѣчаніе. Общество имѣетъ право, по соглашенію съ страхователемъ, уплатить застрахованному лицу, взамятъ пенсіи, единовременно соотвѣтствующій капиталъ.

§ 20. Когда страхованіе заключено съ условіемъ вознагражденія и за *временную потерю* застрахованнымъ лицомъ *способности къ труду* вслѣдствіе несчастнаго случая, то общество выдаетъ определенное въ полисѣ суточное вознагражденіе, считая съ перваго послѣ несчастнаго случая дня, въ теченіи не болѣе 200 дней, включая воскресные и праздничные дни.

За поврежденія отъ несчастнаго случая, излеченіе которыхъ продолжается менѣ 10 дней, никакого вознагражденія не полагается, если въ полисѣ не включено иного по этому предмету условія.

Суточное вознагражденіе выдается: въ полномъ размѣрѣ—за время полной неспособности къ труду; не въ полномъ размѣрѣ, но не больше половины—за время неполной неспособности къ труду.

Продолжительность, а также степень болѣзни и неспособности къ труду должны быть удостовѣрены, за счетъ страхователя, медицинскимъ

свидѣтельствомъ, составленнымъ по требуемой обществомъ формѣ, а также, если оно пожелаетъ, и полицейскимъ свидѣтельствомъ.

За время, слѣдующее за окончаніемъ необходимаго леченія у врача, сугочнаго вознагражденія, во всякомъ случаѣ, болѣе не полагается.

§ 21. Не даютъ права на вознагражденіе:

1) всѣ, не вызванныя несчастнымъ случаемъ, обыкновенныя болѣзни и ихъ послѣдствія, къ которымъ причисляются и всякаго рода параличи, падучая болѣзнь, умопомѣшательство, состояніе болѣзненнаго безпамятства, солнечный ударъ, хирургическія операціи, всякаго рода грыжи и всѣ поврежденія, происшедшія вѣдствие подниманія тяжестей или другаго чрезмѣрнаго напряженія силъ;

2) несчастные случаи, происшедшіе отъ землетрясенія, войны, народныхъ смутъ, противозаконныхъ дѣйствій или злаго умысла страхователя или самого пострадавшаго лица, явно нетрезваго состоянія или драки и самоубійства, безразлично—будетъ ли совершенно оно въ здоровомъ умѣ или въ состояніи психическаго разстройства.

3) несчастные случаи, приключившіеся не во время самаго исполненія застрахованнымъ лицомъ служебныхъ обязанностей по упомянутому въ полисѣ занятію.

§ 22. Общество обязано, не позже одного мѣсяца со дня полученія имъ требуемыхъ §§ 18—20 документовъ, сообщить лицу, имѣющему получить вознагражденіе—признаетъ ли оно ихъ достаточными.

Въ теченіи мѣсяца послѣ признанія документовъ достаточными, общество, въ *случаѣ смерти* застрахованнаго лица, обязано уплатить, кому слѣдуетъ, застрахованный капиталъ.

Пенсія за инвалидность исчисляется съ перваго послѣ несчастнаго случая дня и выдается съ соблюденіемъ изложенныхъ выше правилъ о срокѣ въ полной причитающейся къ этому времени суммѣ; дальнѣйшіе же платежи ея производятся по четвертямъ года впередъ.

Для полученія срочныхъ пенсій слѣдуетъ, по требованію общества, вмѣстѣ съ квитанціей, представить свидѣтельство полиціи и удостовѣреніе врача общества о нахожденіи застрахованнаго лица въ живыхъ и о продолжающейся еще полной или неполной неспособности его свискивать пропитаніе трудомъ (§ 16).

Подробныя условія о порядкѣ производства назначенной обществомъ пенсіи изложены въ свидѣтельствѣ на полученіе пенсіи (рентномъ свидѣтельствѣ), выдаваемомъ застрахованному лицу подъ росписку, съ соблю-

деніемъ общихъ условій для рентныхъ свидѣтельствъ, утвержденныхъ Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ 19 Августа 1881 года.

Суточное вознагражденіе за временную потерю способности къ труду выдается по окончаніи леченія, а если леченіе продолжается долѣе 2-хъ мѣсяцевъ, то по истеченіи каждаго двухъ мѣсяцевъ, но ни въ какомъ случаѣ не болѣе какъ за 200 дней (§ 20).

Примѣчаніе 1. Причитающееся вознагражденіе выдается подъ квитанцію или непосредственно изъ кассы правленія общества въ С.-Петербургѣ, или пересылается страхователю чрезъ агента или прямо почтою; расходы по пересылкѣ падаютъ на получателя вознагражденія. Квитанціи подлежащаго лица въ полученіи отъ общества страховаго вознагражденія, а равно и росписки въ принятіи рентнаго свидѣтельства, должны быть подписаны и страхователемъ, а подписи, если общество пожелаетъ, засвидѣтельствованы нотаріальнымъ порядкомъ или полиціей.

Примѣчаніе 2. Одинъ и тотъ же несчастный случай даетъ право только на одинъ изъ упомянутыхъ въ §§ 18—20 сихъ условій родовъ вознагражденія.

§ 23. Послѣ каждаго заявленія о несчастномъ случаѣ, общество имѣетъ право уничтожить страхованіе, объявивъ о томъ за 14 дней впередъ письменно страхователю чрезъ агента или другое уполномоченное лицо. Въ случаѣ такого уничтоженія страхованія, часть внесенной впередъ преміи за неистекшее время страхованія возвращается обществомъ лишь тогда, когда сумма уплаченнаго уже или подлежащаго еще уплатѣ за несчастный случай, произошедшій въ текущемъ страховомъ году, вознагражденія не превышаетъ размѣра годовой преміи.

За временную потерю способности къ труду отъ всѣхъ несчастныхъ случаевъ, бывшихъ въ теченіи года, общество выдаетъ вознагражденіе на каждаго изъ застрахованныхъ, въ общей сложности, не болѣе какъ за 200 дней (§ 20).

§ 24. Всѣ свѣдѣнія, требуемыя въ страховыхъ объявленіяхъ, предъявляемыхъ обществу книгахъ, заявленіяхъ о заработной платѣ, заявленіяхъ объ убыткахъ и другихъ документахъ, страхователь и страхуемое лицо обязаны давать обществу, его представителямъ и врачамъ, производящимъ освидѣтельствованіе, по совѣсти и согласно съ истиной. Если же будетъ доказано, что они при этомъ, а равно и при показаніяхъ о несчастномъ случаѣ, помѣстили такія завѣдомо ложныя сообщенія или умышленно умолчали о такихъ важныхъ обстоятельствахъ, которыя отдѣльно или

вмѣстѣ взятыя, должны бы имѣть вліяніе на пріемъ страхованія, восстановленіе его силы или опредѣленіе страхового вознагражденія, въ высшемъ, чѣмъ бы слѣдовало, размѣрѣ, то они безусловно теряютъ всѣ права, вытекающія изъ страхованія, а внесенная премія поступаетъ въ пользу общества.

§ 25. Общество не принимаетъ, по полисамъ своимъ, никакихъ арестовъ и запрещеній. Равнымъ образомъ общество ни въ какомъ случаѣ не принимаетъ участія въ спорахъ о правѣ на полученіе страхового вознагражденія и уплачиваетъ таковое, безъ процентовъ, послѣ окончательнаго разрѣшенія возникшаго спора въ установленномъ законами порядкѣ.

На подлинныхъ написано: «Утверждаю».

20 Іюля 1887 года.

Подписаль: За Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Товарищъ Министра, Сенаторъ Плеве.

ОБЩИЯ УСЛОВІЯ СТРАХОВАГО ОБЩЕСТВА «РОССІЯ» ПО СТРАХОВАНІЮ ОТДѢЛЬНЫХЪ ЛИЦЪ ОТЪ НЕСЧАСТНЫХЪ СЛУЧАЕВЪ.

§ 1. Страхованіе отъ несчастныхъ случаевъ есть договоръ, по которому общество обязывается уплатить условленное по полису денежное вознагражденіе, когда застрахованному лицу будетъ причинено какимъ либо несчастнымъ случаемъ такое поврежденіе въ здоровьѣ, послѣдствіемъ котораго будетъ или *смерть* или *потеря на всю жизнь способности снизывать пропитаніе трудомъ* (инвалидности) или, наконецъ, *временная потеря способности къ труду*.

Подъ понятіемъ *несчастный случай* разумѣется такое внѣшнее событіе, которое, помимо воли застрахованнаго лица, насильственнымъ образомъ причинить ему вредъ въ здоровьѣ.

Страхованіе распространяется и на несчастные случаи, происходящіе при спасеніи людей и имуществъ.

Страхованіе имѣетъ силу лишь въ предѣлахъ Европы и азіатской Россіи, если не состоялось въ этомъ отношеніи инаго соглашенія.

Страхованіе распространяется и на несчастные случаи во время морскихъ путешествій на пассажирскихъ пароходахъ, совершающихъ рейсы по Средиземному и Черному морямъ или изъ одной европейской гавани въ другую.

Примѣчаніе. Потеря на всю жизнь способности снизывать пропитаніе трудомъ обозначается въ настоящихъ условіяхъ, для краткости, словомъ *инвалидность*, а лицо, лишившееся этой способности, называется *инвалидомъ*.

§ 2. Страхование производится на основании подаваемого страхователем (т. е. лицом, желающим заключить страхование) на печатном бланке общества объявления, в котором все требуемые обществом сведения должны быть в точности прописаны и удостоверены собственноручною подписью страхователя. На все поставленные в бланке вопросы следует давать подробные и вполне правдивые ответы, в особенности точно должен быть обозначен род занятий страхуемого лица, а если у него несколько разного рода занятий—то все они должны быть описаны подробно. Смотри по степени опасности, представляемой родом занятий, определяется класс, к которому следует причислить страхуемое лицо, и назначается соответствующий размер страховой премии. Если у страхуемого лица несколько разного рода занятий, то оно причисляется к классу, соответствующему более опасному роду занятий.

В страховом объявлении страхователь обозначает: должно ли страхование распространяться на все указанные в § 1 последствия от несчастного случая, т. е. на смерть, инвалидность и временную потерю способности к труду, или только на одно или два из них; в последнем случае—на какие именно. Страхования от одной временной потери способности к труду не принимаются. При подаче страхового объявления, страхователь вносит в кассу правления общества или вручает уполномоченному на то от общества служащему или агенту задаток в размер не свыше первой страховой премии, в получении коего выдается ему квитанция.

§ 3. Общество принимает на страх от несчастных случаев лиц не моложе 15 и не старше 65 лет, и при том не увечных, не имеющих важных телесных недостатков, не одержимых тяжкими болезнями и лиц, по роду занятий, не подвергающихся никаким особенным опасностям. Тем не менее лица, неудовлетворяюща какому либо из приведенных условий, могут быть принимаемы на страх за особо условленную премию.

§ 4. Общество вправе отклонить предложенное страхование, без объяснения причин; в таком случае внесенный задаток возвращается с обратным получением выданной квитанции. Такой же порядок соблюдается, если общество, не отклоняя вполне сдланного ему предложения, согласно заключить страхование от одного только или двух указанных в § 1 последствий несчастного случая, а страхователь на это не согласится. Поданное обществу страховое объявление не возвращается.

§ 5. Страхователь, подписав объявление, обязывается принять изготовленный, согласно сему объявлению, правлением общества полис и

уплатить причитающуюся премію, а равно казенные сборы и расходы по изготовленію полиса, при чемъ задатокъ засчитывается въ уплату.

Въ полисѣ обозначаются всѣ подробности страхованія, въ особенности размѣръ обязательства общества и размѣръ и сроки взносовъ платимой страхователемъ преміи. По уплатѣ указанныхъ въ полисѣ перваго взноса преміи и другихъ сборовъ, полисѣ вручается страхователю и страхованіе вступаетъ въ силу въ полдень того дня, въ который полисѣ врученъ страхователю. Для взноса причитающихся по полису платежей допускается 30 дневный срокъ, считая со дня его изготовленія. Если въ теченіи означеннаго срока премія и другіе сборы не будутъ внесены, то страхованіе считается несостоявшимся и полученный задатокъ поступаетъ въ пользу общества.

Примѣчаніе. Независимо отъ настоящихъ правилъ, въ страхованіе могутъ быть включаемы, по взаимному соглашенію между обществомъ и страхователемъ, и другія, не противныя вообще законамъ, симъ общимъ условіямъ и уставу общества особыя условія, которыя, въ такомъ случаѣ, включаются въ самый полисѣ или приписываются въ видѣ дополненій къ нему и за тѣмъ становятся обязательными для обѣихъ договорившихся сторонъ.

§ 6. Если застрахованное лицо перемѣнитъ родъ занятій или займется побочными дѣлами, подвергающими его большей, сравнительно съ прежнею, опасности отъ несчастнаго случая, то отвѣтственность общества на время увеличившейся отъ другихъ занятій или побочных дѣлъ опасности пріостанавливается. Равнымъ образомъ отвѣтственность общества пріостанавливается на время сухопутныхъ путешествій застрахованнаго лица внѣ Европы и азіатской Россіи и морскихъ путешествій, не упомянутыхъ въ § 1 настоящихъ условій. Отвѣтственность общества совершенно прекращается, если застрахованное лицо, вслѣдствіе болѣзни, не причиненной несчастнымъ случаемъ, сдѣлается инвалидомъ (§ 15). Въ указанныхъ случаяхъ отвѣтственность общества возобновляется, но безъ обратной силы, если страхователь объ увеличеніи опасности, или о наступленіи инвалидности вслѣдствіе болѣзни, увѣдомитъ письменно общество, а послѣднее изъявитъ письменно согласіе на продолженіе страхованія. Но общество въ подобныхъ случаяхъ имѣетъ право и несогласиться на продолженіе страхованія, безъ объясненія причинъ, возвращая лишь часть преміи за неистекшее время страхованія.

§ 7. О потерѣ полиса слѣдуетъ письменно заявить правленію общества, которое троекратно публикуетъ о томъ, на счетъ заявившаго, въ вѣдомостяхъ обѣихъ столицъ и той мѣстности, гдѣ полисѣ утерянъ. Если,

по истечении шести мѣсяцевъ со дня послѣдней публикаціи, полисъ не будетъ представленъ, то правленіе признаетъ его уничтоженнымъ и выдаетъ страхователю дубликатъ за прежнимъ номеромъ. Если утраченный полисъ, по выдачѣ взаимъ его дубликата, будетъ найденъ, то общество не несетъ уже по немъ никакой ответственности.

§ 8. Страховая премія вносится или единовременно за все время страхования или годично, съ уплатою впередъ за весь годъ; если же обществомъ допущена разсрочка годовой преміи, то при уплатѣ обществомъ страхового вознагражденія изъ него удерживается недоплаченная часть послѣдней годовой преміи.

Взносъ преміи считается дѣйствительнымъ только тогда, когда онъ удостоверенъ выданною правленіемъ общества квитанціей.

§ 9. Премія должна быть уплачиваема въ означенные въ полисъ сроки; ни правленіе, ни агенты общества не обязаны напоминать страхователю о наступленіи срока взноса преміи. Если премія не будетъ внесена въ теченіи 30 дней послѣ означеннаго въ полисъ срока, то всѣ обязательства общества, вытекающія изъ полиса или могущихъ быть къ нему дополненій, совершенно прекращаются и общество освобождается отъ всякой ответственности за несчастные случаи, приключившіеся послѣ 30 дневнаго льготнаго срока. Впрочемъ, отъ усмотрѣнія общества зависитъ принять премію и позже этого срока, возстановивъ тѣмъ самымъ силу просроченнаго полиса.

§ 10. О каждомъ несчастномъ случаѣ страхователь или лицо, имѣющее право на вознагражденіе, обязанъ послать письменное заявленіе правленію общества и ближайшему его агенту въ возможно непродолжительномъ времени и не позднѣе 7 дней послѣ приключенія несчастія, съ препровожденіемъ, одновременно, врачебнаго свидѣтельства о состояніи здоровья пострадавшаго. Въ письменномъ заявленіи должны быть означены: родъ несчастнаго случая, мѣсто, число и часть его приключенія, извѣстная или предполагаемая причина несчастія, родъ причиненнаго застрахованному лицу поврежденія, мѣстопребываніе и адресъ его и свѣдѣнія о томъ, какія мѣры приняты для возстановленія его здоровья.

Примѣчаніе. Если страхователю или лицу, заявляющему требованіе, физически невозможно было своевременно заявить о несчастномъ случаѣ или поручить это другому лицу, а равно если заинтересованное лицо не имѣло ранѣе о несчастномъ случаѣ никакихъ свѣдѣній, то вышеупомянутый 7 дневный срокъ исчисляется съ момента устраненія обстоятельствъ, дѣлавшихъ увѣдомленіе невозможнымъ.

§ 11. Лицо, имѣющее получить вознагражденіе за несчастный случай, по мѣрѣ силъ должно позаботиться о томъ, чтобы были приняты надлежащія мѣры къ содержанію пострадавшаго, къ уходу за нимъ и возстановленію его здоровья; главнымъ образомъ, чтобы ему немедленно была подана медицинская помощь и чтобы онъ былъ обезпеченъ ею до полного выздоровленія.

§ 12. Лицо, требующее вознагражденія за несчастный случай, обязано предоставить уполномоченнымъ отъ общества для разслѣдованія обстоятельствъ дѣла, во всякое время, свободный доступъ къ пострадавшему, а равно сообщать имъ вѣрныя свѣдѣнія объ обстоятельствахъ несчастнаго случая и его послѣдствіяхъ.

Общество имѣетъ право свидѣтельствовать пострадавшаго чрезъ своихъ врачей и наблюдать за нимъ.

Пострадавшій, признанный инвалидомъ и получающій отъ общества пенсію, обязанъ, когда общество того пожелаетъ, подвергаться медицинскому освидѣтельству; если онъ отъ такого освидѣтельства отказывается или сдѣлаетъ его невозможнымъ, то онъ теряетъ право на дальнѣйшее полученіе пенсіи.

§ 13. Требованіе о вознагражденіи должно быть заявлено обществу письменно, не позже 30 дней по окончаніи врачебнаго леченія и, во всякомъ случаѣ, въ теченіи 3 мѣсяцевъ со дня перваго заявленія (§ 10), съ представленіемъ упомянутыхъ въ §§ 14—16 документовъ, смотря по роду требуемаго вознагражденія.

§ 14. *Въ случаѣ смерти* застрахованнаго лица, общество выдаетъ въ вознагражденіе лицу, указанному въ полисѣ, полную застрахованную сумму; если же такого лица нѣтъ, то уплата производится законнымъ наследникамъ застрахованнаго.

Лицо, имѣющее право на вознагражденіе, обязано представить обществу:

- 1) свидѣтельство мѣстной власти о погребеніи застрахованнаго лица;
- 2) свидѣтельство врача, пользовавшаго застрахованнаго, съ описаніемъ хода болѣзни и съ заключеніемъ врача, что смерть послѣдовала отъ несчастнаго случая;
- 3) заключеніе врача, производившаго вскрытіе трупа, если оно имѣло мѣсто.

Подписи врача должны быть засвидѣтельствованы полиціею или нотаріальнымъ порядкомъ.

§ 15. Въ случаѣ поврежденія здоровья (увѣчья), послѣдствіемъ котораго для застрахованнаго лица будетъ *потеря имъ на всю жизнь*, вполнѣ или частію, *способности снискивать пропитаніе трудомъ*, различаются три степени инвалидности:

1) *Первая степень*—когда несчастный случай для пострадавшаго имѣетъ послѣдствіемъ *полную* на всю жизнь неспособность снискивать пропитаніе трудомъ.

Сюда безусловно относятся случаи полной потери обѣихъ глазъ (зрѣнія), обѣихъ рукъ, обѣихъ ногъ, одной руки и одной ноги вмѣстѣ, а равно неизлечимаго *умопомъшательства*, исключающаго всякую возможность труда.

Въ этихъ случаяхъ общество выдаетъ въ вознагражденіе пострадавшему пожизненную пенсію, опредѣляемую, на основаніи тарифовъ общества, соразмѣрно полной страховой суммѣ и сообразно съ возрастомъ пострадавшаго во время несчастнаго случая.

2) *Вторая степень*—когда, вслѣдствіе несчастнаго случая, пострадавшій потеряетъ на всю жизнь *наполовину* прежнюю, существовавшую до несчастнаго случая, способность снискивать пропитаніе трудомъ.

Сюда безусловно относятся случаи потери одной руки или одной ноги, а также умопомъшательства, допускающаго ручной трудъ.

Въ этихъ случаяхъ общество выдаетъ въ вознагражденіе пострадавшему пожизненную пенсію, равную половинѣ той, которая уплачивалась бы за инвалидность первой степени.

3) *Третья степень*—когда отъ несчастнаго случая, хотя и не послѣдовало ни одного изъ означенныхъ въ 1 и 2 пунктахъ сего параграфа видовъ увѣчья, но застрахованное лицо получило такое поврежденіе въ здоровьѣ, которое *уменьшаетъ* на всю жизнь прежнюю способность снискивать пропитаніе трудомъ.

Сюда безусловно относятся случаи полной потери зрѣнія одного глаза или полной потери одного или нѣсколькихъ пальцевъ (только совершенно неподвижные или совершенно негодные пальцы считаются потерянными).

Въ этихъ случаяхъ общество выдаетъ въ вознагражденіе пострадавшему, смотря по важности поврежденія, не менѣ 10 и не болѣе 25% размѣра пенсіи, уплачиваемой за инвалидность первой степени.

Для полученія вознагражденія за инвалидность, страхователь обязанъ представить, по требуемой формѣ, медицинское свидѣтельство объ инвалидномъ состояніи застрахованнаго лица и о степени этой инвалидности.

Въ случаѣ, если вполнѣтвїи способность къ труду снова увеличится или возстановится вполнѣ, то и размѣръ пенсіи соответственно уменьшается или выдача таковой совершенно прекращается.

Примѣчаніе. Общество имѣетъ право, по соглашенію съ страхователемъ, уплатить ему, взаменъ пенсіи, одновременно соответствующій капиталъ.

§ 16. Когда страхованіе заключено съ условіемъ вознагражденія и за *временную потерю* застрахованнымъ лицомъ *способности къ труду* вслѣдствіе несчастнаго случая, то общество выдаетъ опредѣленное въ полисѣ суточное вознагражденіе, считая съ перваго послѣ несчастнаго случая дня, въ теченіи не болѣе 200 дней, включая воскресные и праздничные дни.

За поврежденія отъ несчастнаго случая, излеченіе которыхъ продолжается менѣе 10 дней, никакого вознагражденія не полагается, если въ полисѣ не включено инаго по этому предмету условія.

Суточное вознагражденіе выдается: въ полномъ размѣрѣ—за время полной неспособности къ труду; не въ полномъ размѣрѣ, но не больше половины—за время неполной неспособности къ труду.

Продолжительность, а также и степень болѣзни и неспособности къ труду должны быть удостовѣрены, за счетъ пострадавшаго, медицинскимъ свидѣтельствомъ, составленнымъ по требуемой обществомъ формѣ, а также, если оно пожелаетъ, и полицейскимъ свидѣтельствомъ.

За время, слѣдующее за окончаніемъ необходимаго леченія у врача, суточного вознагражденія, во всякомъ случаѣ, болѣе не полагается.

§ 17. Не даютъ права на вознагражденіе:

1) всѣ, не вызванныя несчастнымъ случаемъ, обыкновенныя болѣзни и ихъ послѣдствія, къ которымъ причисляются и всякаго рода параличи, падучая болѣзнь, умопомѣшательство, состояніе болѣзненнаго безпамятства, солнечный ударъ, хирургическія операціи и всякаго рода грыжи;

2) несчастные случаи, происшедшіе отъ землетрасенія, войны, народныхъ смутъ, дуэли, драки, противозаконныхъ дѣйствій, вслѣдствіе умысла застрахованнаго лица или явно нетрезваго состоянія его или самоубійства, безразлично—будетъ ли совершенно оно въ здоровомъ умѣ или въ состояніи психическаго разстройства;

3) несчастные случаи, приключившіеся на скачкахъ, рысистыхъ бѣгахъ, парусныхъ и гребныхъ гонкахъ, во время бѣганія въ запуски, плаванія въ перегонку, ѣзды на велосипедахъ или передвиженія другими

исобычными способами, при травлѣ звѣрей, полетахъ на воздушномъ шарѣ, а равно при восхожденіи на ледяныя вершины (глетчеры).

Опасности, упомянутыя въ третьемъ пунктѣ, могутъ быть, однако, включены въ страхованіе особымъ дополнительнымъ условіемъ.

§ 18. Общество обязано, не позже одного мѣсяца со дня полученія имъ требуемыхъ §§ 14—16 документовъ, сообщить лицу, имѣющему получить вознагражденіе, признать ли оно ихъ достаточными.

Въ теченіи мѣсяца послѣ признанія документовъ достаточными, общество, *въ случаѣ смерти* застрахованнаго лица, обязано уплатить застрахованный капиталъ, кому слѣдуетъ (§ 14), по представленіи полиса, съ надписью въ полученіи вознагражденія и квитанціи въ послѣднемъ взносѣ преміи.

Пенсія за инвалидность исчисляется съ перваго, послѣ несчастнаго случая, дня и выдается съ соблюденіемъ изложенныхъ выше правилъ о срокахъ, въ полной причитающейся къ этому времени суммѣ; дальнѣйшіе же платежи ея производятся по четвертямъ года впередъ.

Для полученія срочныхъ пенсій слѣдуетъ, по требованію общества, вмѣстѣ съ квитанціею, представить свидѣтельство полиціи и удостовѣреніе врача общества о нахожденіи застрахованнаго лица въ живыхъ и о продолжающейся еще полной или неполной неспособности его снискивать пропитаніе трудомъ (§ 12).

Подробныя условія о порядкѣ производства назначенной обществомъ пенсіи изложены въ свидѣтельствѣ на полученіе пенсіи (рентномъ свидѣтельствѣ), выдаваемомъ застрахованному лицу, съ соблюденіемъ общихъ условій для рентныхъ свидѣтельствъ, утвержденныхъ Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ 19 Августа 1881 г. Рентное свидѣтельство выдается въ обмѣнъ полиса, съ надписью въ полученіи свидѣтельства, и квитанціи въ послѣднемъ взносѣ преміи.

Суточное вознагражденіе за временную потерю способности къ труду выдается по окончаніи леченія, а если леченіе продолжается долѣе 2-хъ мѣсяцевъ, — то по истеченіи каждаго двухъ мѣсяцевъ, но ни въ какомъ случаѣ не болѣе, какъ за 200 дней (§ 16).

Примѣчаніе 1. Причитающееся вознагражденіе выдается или непосредственно изъ кассы правленія общества въ С.-Петербургѣ, или пересылается подлежащему лицу чрезъ агента, или прямо почтою; расходы по пересылкѣ падаютъ на получателя вознагражденія.

Примѣчаніе 2. Одинъ и тотъ же несчастный случай даетъ право только на одинъ изъ упомянутыхъ въ §§ 14—16 сихъ условій родовъ вознагражденія.

§ 19. Послѣ каждаго заявленія о несчастномъ случаѣ, общество имѣть право уничтожить страхованіе, объявивъ о томъ за 14 дней впередъ письменно страхователю чрезъ агента или другое уполномоченное лицо. Въ случаѣ такого уничтоженія страхованія, часть внесенной впередъ премии за неистекшее время страхованія, возвращается обществомъ лишь тогда, когда сумма уплаченнаго уже или подлежащаго еще уплатѣ за текущій страховой годъ вознагражденія, не превышаетъ размѣра годовой премии.

Съ наступленіемъ смерти или инвалидности, страхованіе, за сохраненіемъ приобретенныхъ пострадавшимъ или вообще заинтересованнымъ лицомъ правъ, считается безусловно прекращеннымъ.

За временную потерю способности къ труду отъ всѣхъ несчастныхъ случаевъ, бывшихъ въ теченіи года, общество выдаетъ вознагражденіе на каждаго изъ застрахованныхъ, въ общей сложности, не болѣе какъ за 200 дней (§ 16).

§ 20. Всѣ свѣдѣнія, требуемыя въ страховыхъ объявленіяхъ, заявленіяхъ объ убыткахъ и другихъ документахъ, страхователь и страхующееся лицо обязаны давать обществу, его представителямъ и врачамъ, производящимъ освидѣтельствованіе, по совѣсти и согласно съ истиной. Если же будетъ доказано, что они при этомъ, а равно и при показаніяхъ о несчастномъ случаѣ, помѣстили такія завѣдомо ложныя сообщенія или умышленно умолчали о такихъ важныхъ обстоятельствахъ, которыя отдѣльно или вмѣстѣ взятія должны бы имѣть вліяніе на пріемъ страхованія, возстановленіе его силы или опредѣленіе страховаго вознагражденія въ высшемъ, чѣмъ бы слѣдовало, размѣрѣ, то они безусловно теряютъ всѣ права, вытекающія изъ страхованія, а внесенная премія поступаетъ въ пользу общества.

§ 21. Общество не принимаетъ, по полисамъ своимъ, никакихъ арестовъ и запрещеній. Равнымъ образомъ общество ни въ какомъ случаѣ не принимаетъ участія въ спорахъ о правѣ на полученіе страховаго вознагражденія и уплачиваетъ таковое, безъ процентовъ, послѣ окончательнаго разрѣшенія возникшаго спора въ установленномъ законами порядкѣ.

879. О штатѣ городскихъ полицейскихъ командъ Акмолинской области.

Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, 12 Сентября 1887 года, представилъ въ Правительствующій Сенатъ копію съ утвержденнаго имъ, Министромъ, на основаніи п. 4 Высочайше утвержденнаго 14 Апрѣля 1887 г. мнѣнія Государственнаго Совѣта, штата городскихъ полицейскихъ командъ Акмолинской области.

На подлинномъ написано: «На основаніи Высочайше утвержденаго 14 Апрѣля 1887 г. мнѣнія Государственнаго Совета, утверждаю.»

Подписалъ: За Министра, Товарищъ Министра, Завѣдывающій полицією, генералъ-лейтенантъ *Шебеко*.

ШТАТЪ

ГОРОДСКИХЪ ПОЛИЦЕЙСКИХЪ КОМАНДЪ АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Названіе городовъ.	Составъ полицейской команды.	Годовой окладъ содержанія.		На обмундированіе въ годъ.		Всего.	
		Одному.	Всѣмъ.	Одному.	Всѣмъ.		
1 Омскъ . . .	Старшихъ городскихъ . .	10	108	1080			
	Младшихъ городскихъ . .	43	84	3612			
Итого . .		53	—	4692	25	1325	6017
2 Петропавловскъ	Старшихъ городскихъ . .	4	150	600			
	Младшихъ городскихъ . .	21	120	2520			
Итого . .		25	—	3120	25	625	3745
3 Акмолинскъ .	Старшихъ городскихъ . .	1	150	150			
	Младшихъ городскихъ . .	6	120	720			
Итого . .		7	—	870	25	175	1045

Министромъ Путей Сообщенія.

880. О срокахъ доставки грузовъ по желѣзнымъ дорогамъ.

Министръ Путей Сообщенія представилъ въ копи постановленіе его, Министра, отъ 14 Сентября 1887 года за № 8403, съ приложеніемъ правилъ о срокахъ доставки грузовъ по желѣзнымъ дорогамъ.

ПОСТАНОВЛЕНІЕ

Министра Путей Сообщенія.

№ 8403.

14 Сентября 1887 г.

О СРОКАХЪ ДОСТАВКИ ГРУЗОВЪ ПО ЖЕЛЪЗНЫМЪ ДОРОГАМЪ.

Во исполненіе Высочайше утвержденнаго 9 Августа 1887 года положенія Комитета Министровъ, въ развитіе ст. 53 общаго устава російскихъ желѣзныхъ дорогъ, утвердивъ разсмотрѣнный совѣтомъ по желѣзнодорожнымъ дѣламъ, по журналу № $\frac{31}{123}$ отъ 8, 15, 22 Января и 16 Апрѣля 1887 года, прилагаемыя при семъ правила о срокахъ доставки грузовъ по желѣзнымъ дорогамъ, предлагаю принять къ руководству и исполненію по желѣзнымъ дорогамъ.

На подлинномъ написано: «Во исполненіе Высочайше утвержденнаго 9 Августа 1887 года положенія Комитета Министровъ, правила эти, разсмотрѣнный совѣтомъ по желѣзнодорожнымъ дѣламъ по журналу № $\frac{31}{123}$ 1887 года, утверждаются къ исполненію. 14 Сентября 1887 года.»

Подписаль: Министръ Путей Сообщенія, генералъ-адъютантъ *К. Посельгъ.*

Правила о срокахъ доставки грузовъ по желѣзнымъ дорогамъ.

§ 1. Для доставки грузовъ, перевозимыхъ желѣзными дорогами, устанавливаются слѣдующіе предѣльные сроки:

А. На доставку груза, перевозимаго съ малою скоростью, полагается:

1) двое сутокъ на отправленіе груза;
2) одни сутки на каждые 120 верстъ всего разстоянія, которое должно быть пройдено грузомъ; при чемъ неполные 120 верстъ считаются за 120 верстъ.

3) одни сутки на переходъ груза съ одной дороги на другую.

Б. На доставку груза, перевозимаго съ большею скоростью, полагается:

1) одни сутки на отправленіе груза;
2) одни сутки на каждые 250 верстъ всего разстоянія, которое должно быть пройдено грузомъ; при чемъ неполные 250 верстъ считаются за 250 верстъ.

§ 2. Если бы при такомъ расчетѣ срокъ доставки груза (малой или большой скорости) кончался въ одинъ изъ праздничныхъ дней, въ которые выдача такого груза на станціи назначенія не обязательна (ст. 43 общ. уст. рос. желѣзныхъ дорогъ), то срокъ признается истекающимъ въ ближайшій за тѣмъ день, не принадлежащій къ числу означенныхъ праздничныхъ дней.

§ 3. Измѣненіе установленныхъ въ предшествующихъ параграфахъ предѣльныхъ сроковъ можетъ послѣдовать, съ утверждѣнія совѣта по желѣзнодорожному дѣлу, если оно будетъ вызываться мѣстными условіями той или другой дороги, участвующей въ перевозкѣ.

§ 4. Теченіе срока доставки прерывается: а) на время исполненія таможенныхъ, акцизныхъ или полицейскихъ обрядностей; б) на время остановки движенія по желѣзной дорогѣ, временно препятствующей началу или продолженію перевозки груза и происшедшей отъ несчастнаго случая съ поѣздомъ, отъ порчи пути или сооружений, отъ свѣжнаго заноса, отъ атмосферическихъ явленій, отъ чрезмѣрнаго накопленія на линіи груженыхъ вагоновъ и отъ другихъ обстоятельствъ, если только во всѣхъ сихъ случаяхъ остановка не можетъ быть поставлена въ вину которой либо изъ участвующихъ въ перевозкѣ груза дорогъ, и в) на время остановки или замедленія движенія въ силу установленныхъ распоряженіемъ Министра Путей Сообщенія особыхъ условій движенія въ исключительныхъ обстоятельствахъ.

Примѣчаніе. Накопленіе груженыхъ вагоновъ не прерываетъ срока доставки груза, если въ данное время количество вагоновъ съ мѣстными грузами дороги и съ полученными ею въ прямомъ сообщеніи съ другихъ дорогъ, не превышаетъ въ два раза опредѣленной Министерствомъ Путей Сообщенія возможной для дороги, соотвѣтственно ея средствамъ, суточной отправки.

§ 5. О всякомъ перерывѣ въ срокѣ доставки, управленіе подлежащей дороги обязано немедленно: а) вывѣстить у кассъ и въ общихъ станціонныхъ помѣщеніяхъ объявленія, съ объясненіемъ причинъ перерыва и предполагаемой продолжительности его, и б) увѣдомить дороги, находящіяся съ означенною дорогою въ прямомъ сообщеніи.

§ 6. При отсутствіи особаго соглашенія между дорогами, участвующими въ перевозкѣ груза, относительно распредѣленія между ними срока доставки, установленнаго въ § 1, срокъ этотъ распредѣляется на слѣдующихъ основаніяхъ: срокъ перевозки разверстывается пропорціально тарифному протяженію дорогъ, срокъ отправленія и срокъ, положенный на переходъ груза съ одной дороги на другую, дѣлятся поровну: первый— между дорогою начальною и конечною, а послѣдній— между дорогою сдающею и дорогою принимающею грузъ.

§ 7. Дѣйствіе настоящихъ правилъ не распространяется на грузы, перевозимые по особымъ условнымъ тарифамъ (ст. 109 общ. уст. рос. желѣзныхъ дорогъ).